MISCELLANEA di ESERCIZI
Determinare max/sup, min/inf dei seguenti insiemi numerici
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Discutere le disuguaglianze
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Risolvere in C
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Determinare le soluzioni del seguente sistema di equazioni:
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Risolvere le due equazioni:
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Risolvere il seguente sistema in ( :

Studiare i seguenti limiti
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Studiare le serie numeriche
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Sia k un intero naturale fissato, studiare al variare del numero reale (, la serie:

Studiare le funzioni
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Esercizi Vari
1.
Sia  f una funzione dotata di derivate continue fino all’ordine n nell’intervallo [a,b]. Supponiamo che la derivata i-esima (i<n) abbia k zeri distinti nell’intervallo, è vero che  la derivata (i+1)-esima ha k-1 zeri distinti nello stesso intervallo?  Se la risposta è positiva darne una dimostrazione.

2. Applicare il teorema di Lagrange alla funzione 
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funzione continua per cui esistano a,b numeri reali strettamente positivi tali che:  
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 Dimostrare che   esiste  x0 >0  per cui  f(x0) = (x0)2 .
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4. Sia f una funzione definita su tutto R derivabile con derivate continue fino al secondo ordine e per cui si abbia:

Si può asserire che
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Calcolare gli integrali
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Calcolare, se esiste finito, il seguente integrale:       
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Studiare le forme differenziali
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1. Determinare una funzione f=f(x,y) in modo che la seguente forma differenziale w sia esatta per x>0:


[image: image71.wmf]dy

y

x

f

dx

x

y

x

)

,

(

1

2

+

+


e calcolare l’integrale della forma lungo il segmento congiungente i punti (0,1), (3,3). 
2. Determinare una funzione f=f(x,y) in modo che la seguente forma differenziale sia esatta:
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3. Determinare una funzione f = f(x,y) in modo che la seguente forma differenziale w sia esatta per x>0:
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e calcolare l’integrale della forma lungo il segmento congiungente i punti (1,1), (3,3). 
 EQUAZIONI DIFFERENZIALI
1. Integrare la seguente equazione differenziale: 
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risolvere il seguente PdC:      
[image: image75.wmf].

1

)

0

(

)

0

(

5

)

(

)

(

î

í

ì

=

=

-

=

-

y

y

x

x

y

x

y

&

&

&

&


2. Studiare la seguente equazione differenziale:
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3. Determinare almeno quattro soluzioni linearmente indipendenti  della seguente equazione differenziale
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4. Determinare una soluzione non banale dell’equazione:
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5. Determinare le eventuali soluzioni costanti dell’equazione:
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e stabilire se le sue soluzioni sono tutte prolungabili in R; infine determinare la soluzione dell’equazione verificante la condizione: y(1)=1.

6. Determinare le eventuali soluzioni costanti dell’equazione:
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e stabilire se le sue soluzioni sono tutte prolungabili in R; infine determinare la soluzione dell’equazione verificante la condizione: y(0)=1.

7. Determinare almeno quattro soluzioni linearmente indipendenti  della seguente equazione differenziale
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Calcolare i seguenti integrali multipli
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2. Calcolare la lunghezza della curva 
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con (u,v) appartenente al triangolo B individuato dalle tre rette 
u = ½; v=1; v=u+1.
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con (u,v) appartenente al triangolo B individuato dalle tre rette 
u = 1; v=1; v=-u+(3/2).
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8.    Calcolare l’area della superficie:
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